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UN EXEMPLE DΌUVERT BORNE DE C3 "TAUT"
MAIS NON HYPERBOLIQUE COMPLET

JEAN-PIERRE ROSAY

On note Δ le disque unite de C.
Rappelons les definitions. Une variete analytique complexe M

est dite "taut" si pour toute suite d'applications holomorphes φi de
Δ dans M:

— ou bien la suite {φ^ est "compactement divergente" ce qui
signifie que pour tout compact KcΔ et tout compact K'aM φt(K)n
K' = 0 pour tout i assez grand.

— ou bien il existe une sous suite de la suite φt convergente
uniformement sur tout compact de Δ vers une application holomorphe
de Δ dans M.

Pour un ouvert Ω borne de Cn le fait d'etre "taut" signifie que
si <Pi est une suite d'applieations de Δ dans Ω convergent uniforme-
ment sur tout compact vers une application φ: φ est a valeurs dans
Ω ou bien φ est a valeurs dans la frontiere de Ω. II est necessaire
que Ω soit d'holomorphie [6], et sufBsant que de plus la frontiere de
Ω soit de classe C1 [3].

La definition donnee ci-dessus n'est pas la definition originelle
donnee par Wu cf. [6] ou [4] p. 129 (au lieu de Δ on considere toute
variete analytique) mais lui est equivalente cf. [1].

Une variete analytique complexe M est dite hyperbolique complete
si et seulement si la pseudo distance de Kobayashi est une distance
(i.e., separe les points) et si pour tout xeMet p > 0 la boule fermee
de centre x et rayon p, pour la distance de Kobayashi, est compacte
cf [4] page 57 (intuitivement: la frontiere de M est a distance infinie).

II est clair, a partir de la definition adoptee, et de la propriete
de decroissance de la distance de Kobayashi, que toute variete
hyperbolique complete est "taut".

Voir egalement [4] page 130 et les references qui y sont donnees,
et [5]. Nous allons donner un exemple dOuvert borne de C3 "taut"
mais non hyperbolique complet, en reponse au probleme 1 de [4] page
131.

1* Construction de Pexemple* Par B on designe la boule unite
de C3 et par B sa fermeture. Pour tout neN*, soit Vn Γensemble
des (z, v, w) e C3 verifiant
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